

据新华社电 7月24日,国家主席习近平致电巴伊拉姆·贝加伊,祝贺他就任阿尔巴尼亚总统。习近平指出,中国同阿尔巴尼

亚有着深厚传统友谊。近年来,两国以共建“一带一路”和中国-中东欧国家合作为平台,增进政治互信,加强政策沟通,推进务实合作,双边

关系取得新进展。我高度重视中阿关系发展,愿同贝加伊总统一道努力,深化两国各领域交往,巩固互利合作成果,造福两国和两国人民。

星期一 2022年7月25日
壬寅年六月廿七

25

佛山传媒集团主办 珠江时报社出版
国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第6533期

我国首个科学实验舱发射成功 “问天”之路开启

据新华社电 7月24日14时22分,搭载问天实验舱的长征五号B遥三运载火箭,在我国文昌航天发射场准时点火发射,约495秒后,问天实验舱与火箭成功分离并进入预定轨道,发射取得圆满成功。

记者从中国载人航天工程办公室了解到,这是我国载人航天工程立项实施以来的第24次飞行任务,发射的问天实验舱是中国空间站第二个舱段,也是首个科学实验舱。问天实验舱由工作舱、气闸舱和资源舱组成,

起飞重量约23吨,主要用于支持航天员驻留、出舱活动和开展空间科学实验,同时可作为天和核心舱的备份,对空间站进行管理。

后续,问天实验舱将按照预定程序与核心舱组合体进行交会对接,神舟十四号航天员乘组将进入问天实验舱开展工作。

执行此次发射任务的运载火箭及问天实验舱,分别由中国航天科技集团有限公司所属的中国运载火箭技术研究院和中国空间技术研究院抓总研制。



7月24日,搭载问天实验舱的长征五号B遥三运载火箭,在我国文昌航天发射场点火发射。
新华社发

C919六架试飞机 完成全部试飞任务

据新华社电 记者24日从中国商用飞机有限责任公司(简称中国商飞公司)获悉,C919大飞机六架试飞机已圆满完成全部试飞任务,标志着C919适航取证工作正式进入收官阶段。

试飞是一款新研客机型号取证工作的重要组成部分,是表明飞机设计符合适航条款要求的重要方法之一。通过试飞验证飞机的设计思想和技术路线,表明飞机的安全性和可靠性满足适航规章要求。六架试飞机完成全部试飞任务,是C919大飞机项目研制取得的重要阶段性胜利。

此外,今年5月,即将交付给首家用户东航的首架C919大飞机在上海浦东机场首飞成功。

C919大飞机是中国按照国际民航规章自行研制、具有自主知识产权的大型喷气式民用飞机,2015年11月完成总装下线,2017年5月成功首飞,目前累计拥有28家客户815架订单。

紧跟总书记 奋进新征程

南海区委常委会召开会议

保持高度警惕 守牢守好疫情防控底线

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/南宣)7月22日,南海区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在湖北省武汉市考察时的重要讲话精神,省委常委会、市委常委会会议精神,以及全省、全市疫情防控工作会议精神,听取全区疫情防控工作情况汇报,研究下一阶段工作。南海区委书记顾耀辉主持会议。

会议强调,要深刻领会习近平总书记对科技自立自强的新要求,坚持创新驱动,依托季华实验室、仙湖实验室等重大科技平台,加快建成一批科技成果转化园区。要进一步提升科技服务能力,推动创新链与资金链、人才链有机融合,全面提升自主创新水平。要深刻领会习近平总书记对基层治理的重要要求,坚持党建引领基层治理,加

强村(社区)党组织建设,全面提升基层党组织政治功能和组织力,打造党建引领基层治理特色品牌,为实现基层治理现代化提供坚实支撑。要进一步强化民生保障能力,聚焦“一老一小”,探索创新医养结合模式,加强社区幸福院和社区卫生服务中心的有效衔接。积极探索不同形式的公办托育机构建设,引导支持企事业单位和社会组织等社会力量参与

托育服务工作。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,清醒认识当前疫情防控的严峻形势,以分秒必争的行动落实好各项防控措施,坚决守住不出现疫情规模性反弹的底线,为党的二十大胜利召开营造和谐安定的环境。要围绕风险区域、重点场所、重点人群查漏补缺,确保关联风险人员全

部排查到位、纳管到位。在严格落实相关管控措施基础上,有序做好“三区”解除工作。要全力做好常态化防控,继续保持高度警惕,严格规范做好入境人员、物品和高风险岗位工作人员全流程闭环管理,加强八类特殊场所等重点场所防控,定期做好快递外卖、交通运输等服务行业重点人员核酸筛查,坚决守牢守好疫情防控的底线。

南海召开区委财经委员会第二次会议

五方面入手 抓好三季度经济工作

珠江时报讯(记者/李年智)7月22日,南海召开区委常委会会议暨区委财经委员会第二次会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,传达市委财经委第三次会议暨上半年经济形势研讨会精神,分析全区上半年经济形势,研究部署下一阶段经济工作。南海区委书记顾耀辉主持会议并讲话,区委副书记、区长王勇对三季度经济工作作出安排,区人大常委会主任香秀杏、区政协主席唐棣邦出席会议。

区委常委、常务副区长盘石传达了市委财经委第三次会议暨上半年经济形势研讨会精神,并介绍了南海上半年经济情况。

会议指出,今年以来,南海区坚持稳字当头、稳中求进,高效统筹疫情防控和经济发展,全面贯彻落实稳经济一揽子政策措施,在系列稳增长政策的持续发力下,上半年全区经济形势平稳运行,逐步向好。

会议指出,当前,外部不确定性因素仍然较多,实

现稳中求进还需要付出不懈努力。三季度是全年经济工作承上启下的关键期,要精准施策、奋力冲刺,努力实现三季度有较好上升的目标,为全市稳增长多作贡献。

会议强调,全区各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示要求,全面落实省、市工作部署,全力以赴抓好三季度经济工作。各级各部门要担当有为、齐心协力,要精打细算、精准发力,有序有力推进各项工作,保质保量完成经济社会发展目标任务。

一是扩大投资要全面提速。一手抓项目建设进度,充分发挥重大项目临时党支部作用,提高项目审批效率,加快工业用地出让,集中力量破解征拆、迁改等痛点堵点,推动项目快开工、快建设、快达效;一手抓项目谋划储备,围绕基础设施、城市发展、民生改善等方面滚动储备一批重大项目,不断扩大有效投资。

二是产业转型要全面加强。要精准抓好招商引资,聚焦战新产业拓增量,推动项目早签约、早落地,确保完成全年招商引资破千亿元目标。要加快建设八大园区(集聚区),推动园区(集聚区)建设起步成势。要深入推进传统产业转型升级。

三是企业服务要全面到位。要加大政策供给力度,落实各级稳经济政策,推动政策直达快享,增强市场信心。多鼓励、多引导企业危中寻机,积极开展技术改造、数字化提升,为未来发展蓄力。

四是城乡消费要全面提振。要积极落实新能源汽车消费补贴等政策,组织开展好汽车、家居、文旅等方面消费活动。要大力发展电商直播,打造“1+N”电商产业集群。

五是发展底线要全面兜牢。要统筹发展和安全,全力以赴抓好疫情防控,深入开展安全生产专项整治。

(相关报道详见A02版)

南海上半年经济运行数据

GDP同比增长3.8% 经济保持稳中有进

南海区统计局近日公布,上半年南海实现地区生产总值1633.17亿元,同比增长3.8%,增速分别比全国、全省、全市高1.3、1.8、1.0个百分点,位列全市第二。

◆农业生产稳步增长

上半年,全区农林牧渔业总产值57.87亿元,同比增长9.0%。花卉、盆栽等园艺作物量价齐升,蔬菜、水果以及淡水产品等稳产保供有力。

◆工业经济扎实有力

工业经济企稳回升,全区规模以上工业增加值691.28亿元,同比增长2.7%。高技术制造业保持良好势头,同比增长11.0%,体现南海工业结构不断优化。

◆固定资产投资量质齐增

上半年全区固定资产投资同比增长8.7%,总量、增速均居全市五区第一。

其中,工业投资占比上升至24.4%,项目投资占比首次超过房地产开发投资;高技术制造业投资同比增长83.5%。

◆消费活力领跑五区

上半年,全区实现社会消费品零售总额619.59亿元,同比增长1.9%,总量和增速稳居全市五区第一。今年以来南海采取分期发放消费券、举办缤纷消费节、发放新能源汽车补贴等促消费措施,取得了较好效果。

◆招商引资突破500亿元

招商引资方面,南海新引进超亿元产业项目67个,签约投资总额505.4亿元,平均每日实现引进投资额2.8亿元。

南海所有中高风险区 全部解除

珠江时报讯 佛山市南海区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室昨日发布通告,7月25日零时起,南海区解除狮山镇石碣朗大道、联和大道以东,机场涌、西区14路以南,兴和路、丰岗村涌、塍新大道以西,恒桂西路、恒桂中路、中区五路、东区十一路以北,联和大道北西侧农场工业园中风险区管理。调整后,南海区所有中高风险区均已解除,全域将实施常态化防控措施。

邀你推荐一个汉字 诠释南海教师精神

珠江时报讯(记者/罗焯嫻 通讯员/陈善扬)2022年南海教师精神代表汉字征集活动已经开始,即日起至8月5日,市民可参与投稿。投稿作品中,需推荐一个汉字,并附50字以内的说明,要求高度凝练,体现新时代南海教师的精神风貌、风格特色。

今年活动面向全社会公开征集,设最佳人气奖、最佳入围奖若干名。即日起至8月5日是方案公布、公开征集时间。8月5日至8月8日,对征集结果进行评审,初选出6个代表汉字。8月8日至8月14日,“南海教育”微信平台将对初选的结果进行公众投票,8月底公布投票结果。

感兴趣的市民,可填写2022年南海教师精神代表汉字征集活动信息表,发送至邮箱 nhjyjbgs2020@126.com。



扫码获取
活动信息表

导读

“最美家乡人”评选启动 寻找振兴最美家乡的你

A06